

# 東華董事局訪京交流

## 張佐華率團 獲李立國尤蘭田周波等會見



▲張佐華向尤蘭田匯報東華三院工作。

▶王國強(前排右四)與東華三院董事局訪京團成員合影。



香港文匯報訊 以主席張佐華為首的東華三院董事局訪問團，日前赴北京進行官式拜會，訪問團此行獲各部門高度重視，與多位領導包括國家民政部部長李立國，中央統戰部副部長尤蘭田，國務院港澳辦公室副主任周波及國家衛生部副部長暨中醫藥管理局局長王國強進行寶貴交流。

東華將重建一所安老院，以滿足因人口老化而激增的服務需求。

### 屬校與長春實驗學校結誼

東華三院重視與內地交流合作，此行除與長春中醫藥大學附屬醫院及吉林省長春市教育局簽訂合作協議外，其屬下的陳兆民中學及鄧肇堅小學亦分別與長春市實驗中學及長春市第一實驗小學締結為姊妹學校。稍後又將與北京協和醫院簽署合作備忘錄，就培訓工作及學術交流建立相互合作關係。此外，東華將與民政部簽署合作協議，為內地省市提供社工專業培訓，以進一步作深化交流。

### 陳文綺慧施榮恆馮敬偉等隨團

東華三院訪問團成員包括主席張佐華，副主席陳文綺、施榮恆、馮敬偉、何超超，總理曾楊淑貞、黃焯強、馬陳家歡、李錫麟、鄧耀邦、吳維新、張鳳秋、譚鎮國、韋浩文及執行總監吳志榮。



■朱清、盧承聖與米南交流第15屆投洽會相關報道。香港文匯報記者林舒婕攝

香港文匯報訊(記者 吳志濤 廈門報道) 福建省委宣傳部副部長、省政府新聞辦主任朱清日前在廈門看望並問候香港文匯報福建辦事處全體員工。對於本報連續多日關於第15屆中國國際投資貿易洽談會的大篇幅報道，朱清給予肯定，同時希望香港文匯報能通過更多的報道多予建言，為福建的發展貢獻力量。

### 朱清：閩發展與投洽會密切

朱清表示，廈門作為兩岸發展先行先試的主要試點，得到了兩岸的高度重視。同時，廈門作為兩岸發展的切入點，對福建進一步開放起到推動作用。他指出，福建10多年來的發展與投洽會的成功舉辦密不可分。對本報福建辦事處集中力量報道投洽會，他表示了高度的認可和讚賞。

### 重視境外媒體報道發展

朱清強調，福建省重視境外媒體的報道，因為能從更廣闊的視野看到福建的發展。他肯定並感謝本報近年來福建跨越發展以及閩港交流合作的大量報道。同時，他希望福建辦事處能進一步加強廈門平台的新聞採編，對年內在廈門舉行的文博會和圖文會等活動加大報道力度。

陪同朱清到訪的有福建省政府新聞辦常務副主任盧承聖，副主任林仙元，廈門市委宣傳部副部長上官軍。

### 青少年書畫賽展優勝作品

香港文匯報訊 由通善壇福利中心、香港大學專業進修學院、中西區區議會、中西區民政事務處、香港大學職員協會與中西區文化藝術協會聯合主辦之「全港青少年書畫比賽優勝作品展覽」，日前在上環文娛中心展出。

展覽展出了「2011全港青少年書畫比賽」中勝出的全部參賽作品，希望讓全港青少年朋友能夠有機會接觸及觀摩得獎者之作品，增進造詣。

### 葉國謙陳特楚等出席

立法會議員葉國謙，中西區區議會主席陳特楚，通善壇理事會顧問蔡迺捷，全港青少年書畫比賽籌委會大會顧問陳熾，香港藝術發展局視覺藝術組主席李錦賢等出席活動主禮。

### 瀘州老窖辦中秋品鑒會



■中秋品鑒會晚宴客品嚐白酒。

香港文匯報訊 瀘州老窖集團與海聯供應有限公司，日前於上環信德中心澳門賽馬會黃金閣舉行中秋品鑒會，邀請各界賓客品嚐香濃酒型白酒—國窖1573，席間賓主舉杯邀月，暢懷對飲，共慶中秋佳節。

當日中秋品鑒會，介紹了國窖1573於2001年7月面世，即重新定義了中國超高檔白酒的精神神韻；經過10年的投入推廣期，國窖1573的品牌影響力、產品銷售、渠道建設，以及產品的整體運作模式已經漸入佳境，確立了未來的持續增長態勢。作為唯一榮膺雙國寶殊榮的中國頂級白酒，國窖1573遠播海內外，以世界三大頂級蒸餾酒的身份，躋身世界級的奢侈品。

### 謝明：白酒屬充滿生機產業

集團董事局主席謝明致辭表示，國窖1573是數百年堅守酒香型白酒最真實的生產方式和生產哲學，遵守嚴格的規則和苛刻的遴選准入制度，以精益求精的產業典範，形成同業無法超越的行業領先標準。他又指白酒是個充滿生機的傳統產業，也是最有可能出現世界品牌的中國產業。

### 盧清：港作橋樑推酒文化

海聯供應有限公司董事總經理盧清致辭時表示，中國白酒存在中華民族傳統和智慧，而香港作為世界橋樑，對推廣白酒文化，海聯與國窖合作，便利於各自的優勢，互利共贏，雙方的合作必會有豐碩的果實。

出席是次活動的包括：瀘州老窖集團人力資源部總監林鋒，銷售公司副總經理戴旭濤，集團進出口貿易有限公司總經理許露及中國國家級酒評委及酒體設計工程師、招商局集團副總裁孫承諾，海通有限公司董事總經理焦天悅，海聯供應有限公司副總經理張寧，中遠(香港)集團有限公司總裁王富田，中聯辦行政財務部副部長李載林，香港中國企業協會副總裁朱華及中國港中旅集團公司集團總經理助理及辦公廳主任王洪波等。

### 與長春醫院長春教育局簽協議

董事局更於訪京後赴吉林省長春與長春中醫藥大學附屬醫院及吉林省長春市教育局簽訂合作協議，收穫非常豐厚。

張佐華向領導介紹創辦於1911年的廣華醫院百周年連串慶祝活動，包括百周年晚宴、醫療研討會，以及為廣華醫院籌募經費的慈善步行。東華現正召集在廣華醫院出生的人士一同參與，共同創造健力士世界紀錄。此外，張表示，廣華醫院將進行重建計劃，重建後的建築面積將較目前增加一倍，不但根據國際醫療發展新趨勢提升西醫服務，更加強現代化中醫藥及中

西醫綜合治療服務，包括加設中醫病床及擴展中醫藥專科服務；同時亦為中醫師提供綜合臨床訓練基地。

### 張佐華介紹中醫藥教育方針

張佐華表示，在中醫藥服務方面，東華將成立第6間以服務、科研及教學為主導的中醫藥臨床研究服務中心；此外繼續擴展住院中醫及中西醫結合服務，為住院病人提供針灸治療服務。在教育服務方面，屬下中學分別於本年6及7月安排及資助學生參加聯校武漢廣州學習團及「愛我中華」兩岸四地青年大匯聚火車團；並繼續配合特區政府國民教育的課程和方針，為新一代制訂配套課程和各項活動。在社會服務方面，

# 粵僑辦港僑聯會 辦護僑調研會

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 廣東省僑辦副主任林琳一行5人來港，日前與香港僑界社團聯合會共同舉辦「保護華僑權益立法調研會」。港僑聯會副會長王欽賢，常務副秘書長陳佛泉、黃英來、李振德，副秘書長程燕，名譽顧問林堅，以及在港的廣東省海外交流協會部分理事等近50人出席。

### 林琳：制定法案護華僑權益

在座談會上，廣東省僑辦副主任林琳首先轉達省僑辦主任吳銳成對港僑聯會同仁的良好祝願，對港僑聯會共同組織這次調研座談會表示感謝。他說，廣東省是華僑大省，佔全國華僑人數的60%以上，涉及華僑權益的事多，依法保護華僑權益的工作也多。目前，廣東省已有一些保護華僑權益的單項法例，但比較分散；希望通過調研，起草和制定有關保護華僑權益的專門法案，形成比較完整的法規，做到有法可依，進一步推動華僑權益的保護。

### 王欽賢謝省僑辦長期支持

港僑聯會副會長王欽賢代表公務外出的該會主席陳有慶和會長余國春，向廣東省僑辦長期以來對港僑聯會的支持表示衷心感謝。座談會上，大家圍繞：華僑在廣東省的合法權益有



■粵僑辦及港僑聯會首長出席維權研討會。

無受到侵害；如廣東省立法保護華僑權益，華僑在哪些方面合法權益需要通過法律給予保護等問題暢所欲言，表達意見，提出建議。座談會上先後有10多位踴躍發言。

### 建議有助考慮政策制定法案

林琳最後表示，大家談了許多意見，提出了很好的建議，對省僑辦考慮政策，制定法案的工作，很有幫助，並再次表示感謝。出席座談會的有省僑辦調研宣傳處處長吳曉生、副

處長梁輝榮、副調研員邱書懷以及廣東華僑華人港澳同胞服務中心幹部賴寧山。

港僑聯會方面出席座談會的還有該會社會事務委員會主任駱漢生，福利委員會副主任譚天德、馬麗卿、吳白梅、徐菊珍、施皓影，辦公室高級主任李潤祥、副主任李金林，以及香港華僑華人總會、香港僑友社、香港新馬泰歸僑華人聯合會、廣東僑聯香港聯誼會、棉華中學香港校友會、「印尼焦點」、「僑友網」和「華聲網」的代表等。座談會後，雙方互贈紀念品，並合影留念。



■香港青少年中國民族民間文化藝術研習考察計劃成果展開幕式上賓主合影。

# 考察民族藝術 港青分享成果

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 由香港中樂團與中國民族民間文化藝術交流協會(下稱協會)合辦之「香港青少年中國民族民間文化藝術研習考察計劃」中國民族民間文化廊首屆考察成果展覽開幕禮，日前在香港文化中心舉行。來自聖保祿學校、浸會大學附屬學校王錦輝中小學、漢華中學及培僑中學的同學們以致辭分享、樂器演奏、歌舞表演及圖文並茂的展板，表達了學生們在研習考察中的考察成果和感受。

### 侯湘華劉漢祺張肖鷹出席

出席主禮的嘉賓包括：國家文化部港澳台辦公室副主任侯湘華，中聯辦宣傳文體部副部長劉漢祺，新界工作部副部長張肖鷹，國家文化部民族民間文藝發展中心主任李松，北京市政協委員、中國民族民間文化藝術交流協會(香港)永遠榮譽會長李錫麟，廣東省政協常委、香港廣東社團總會副主席陳強，香港康樂及文化事務署助理

署長(演藝)唐敏，中國民族民間文化藝術交流協會(香港)會長陳偉佳、副會長余昭科。

### 陳偉佳：增強認識國家民族

陳偉佳說，協會在過去一年多來先後組織了4間學校的中學生親身往內地少數民族地區研習考察，增加了對少數民族同胞的生活文化和藝術的了解，同學們既增廣了視野，更增強了對國家民族的認識，大家都在事後認真總結和做了展示。

侯湘華致辭，讚揚協會做了大量工作，促進了內地和香港的文化藝術交流，有助香港年青一代的成長。她對協會的工作表示肯定，並表示要繼續在這個平台上充分發揮它的作用。

中國民族民間文化廊首屆成果展覽，由即日起至9月25日在尖沙咀香港文化中心大堂展出；而由香港中樂團樂季揭幕音樂會—《天籟傳情》「非物質文化遺產」貴州侗族歌舞與大型中樂對話，將於9月23日晚上8時在香港文化中心音樂廳舉行。

# 澳門十六浦京辦珍品巡迴展

香港文匯報訊 澳門十六浦度假村酒店(「十六浦」)與新世界百貨中國有限公司(「新世界百貨」)攜手合辦的「巨星珍品中國巡迴展」於9月8日在北京揭開序幕。

### 馬浩文胡玉君等主禮

開幕儀式由澳門十六浦度假村行政副總裁馬浩文博士、新世界百貨企業事務總監胡玉君、朱利安拍賣行政總裁Darren Julien主禮。首天展出場面十分熱鬧，為這次中國巡迴展打響了成功的頭炮。這是首次在中國5大城市(即北京、上海、天津、瀋陽和哈爾濱)巡迴展出接近100件國際巨星名人的珍品，讓內地的觀眾可近距離接觸巨星風采。

### 百件巨星珍品競投

澳門十六浦獲選為是次巡迴展覽的壓軸展出場地，展覽日期由10月15日至21日，免費入場；同時，十六浦亦將贊助朱利安拍賣行於10月22日舉行國際拍賣會，屆時來自全球各地的收藏家和買家將聚焦十六浦，為百多件巨星珍品展開激烈競投。

澳門十六浦度假村行政副總裁馬浩文博士說，這些珍品在這次巡迴展覽結束後，將於10月22日在澳門十六浦度假村酒店進行全球拍賣。

新世界百貨董事總經理兼執行董事張輝熱表示，巡迴展首次將接近100件荷里活超級巨星的珍貴展品帶入中國，透過嶄新的全國性百貨公司巡迴展覽，吸引顧客前來購物。



■嘉賓出席「巨星珍品中國巡迴展」揭開儀式。